

**Letno poročilo o delu zavoda
2019**

Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC

PRAVO ZA DRUŽBO IN NARAVO

Ljubljana, junij 2020

OSEBNA IZKAZNICA

Ime: Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC

Opisno ime: Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja

Angleško ime: **Legal-Informational Centre for NGOs, Slovenia**

Skrajšano ime: **PIC, Ljubljana**

Naslov: **Metelkova 6, 1000 Ljubljana**

Telefon: **+ 386 (0)1 581-18-88**

E-pošta: pic@pic.si

Spletna stran: www.pic.si

Matična številka: 1273345

ID št. za DDV: **SI23238542**

Transakcijski račun: **(SI56)02010-0050459754**

Datum vpisa v sodni register: 29.05.1998

Direktorica: Katarina Bervar Sternad

Zaposleni na PIC v letu 2019:

Senka Šifkovič Vrbica, Boris Nusdorfer, Ana Repič, Sanja Jablanović, Adriana Aralica, Katarina Bervar Sternad, Urša Regvar, Aljoša Petek

Redni zunanji sodelavci v 2019: cca. 25

Svet zavoda:

Predsednica sveta: dr. Neža Kogovšek Šalamon

Predstavniki/ce ustanoviteljev: Nataša Posel, Mateja Šepec Jeršič (ustanovitelj v postopku likvidacije), Milada Mirkovič, Franja Arlič, ustanovitelj DRPPD v zadnjem mandatu ni imenoval svojega predstavnika;

Predstavnica zainteresirane javnosti: mag. Maša Kovič Dine

Predstavnici zaposlenih: Senka Šifkovič Vrbica, Ana Repič

PIC je član naslednjih organizacij in mrež:

- Center nevladnih organizacij Slovenije – CNVOS
- Sloga- platforma za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč
- European Council on Refugees and Exiles (ECRE)
- Justice and Environment (J&E)
- Slovenska mreža prostovoljskih organizacij
- ZIPOM – Središče za zagovorništvo in informiranje o pravicah otrok in mladostnikov
- Eurochild-

POSLANSTVO

Pomagati posameznikom in ranljivim skupinam pri varstvu njihovih temeljnih pravic ter krepiti vpliv nevladnih organizacij na področju varstva okolja in urejanja prostora preko pravne pomoči, zagovorništva in pravnih analiz.

VIZIJA

Prizadevamo si za učinkovito varstvo pravic, za vključevanje javnosti v procese odločanja ter enostavnejšo in razumljivejšo zakonodajo.

Slovenija – država, v kateri so pravice učinkovito varovane, zakonodaja je enostavnejša in razumljivejša, javnost pa je dejansko vključena v procese odločanja.

STRATEŠKI CILJI

1. Postati vodilni pravni zagovornik pravic posameznikov, ranljivih skupin in nevladnih organizacij na področju človekovih pravic in okolja
2. Postati vpliven akter v mrežah delovanja s področja PIC
3. Omogočiti širši dostop do brezplačne pravne pomoči na področjih delovanja PIC
4. Okrepiti pravno analitično delo
5. Okrepiti ozaveščanje javnosti in vpliv na javno mnenje

POVZETEK

Če je leto 2018 vsebinsko bolj zaznamovalo dogajanja na področju azila in migracij, je bilo leto 2019 več poudarka na varstvu okolja oz. predvsem posvečeno preprečevanju podnebnih sprememb. V juniju 2019 smo v sodelovanju z Umanotero, Fokusom in Greenpeacom Slovenije zagnali kampanjo z naslovom Večina pričakuje ukrepe. Gre za poziv vladi, da sprejme ambiciozne ukrepe za zmanjševanje posledic podnebne krize; poziv je podpisalo več kot 250 organizacij (podjetij, fakultet, sindikatov...) in skoraj 13.000 posameznikov. Do sedaj je to z vidika števila podpornih organizacij največja slovenska okoljska kampanja. V enem delu so sodelovali tudi otroci, ki so med poletnimi šolskimi počitnicami predsedniku vlade poslali več kot 2.500 razglednic z naslovom Otroci pričakujemo ukrepe.

Na področju azila eno glavnih problematik še vedno predstavljal dostop do azilnega postopka; nadaljevala so se pričevanja prosilcev, nevladnih organizacij in medijev, da so posamezniki kljub izraženim nameram za podajo prošnje, vrnjeni na Hrvaško, kjer so

podvrženi krutemu in nečloveškemu ravnanju s strani Hrvaške policije. Televizijski nastop direktorice na oddaji Odkrito o migracijah, kjer je spregovorila o obravnavi prebežnikov je poslanec Slovenske nacionalne stranke izkoristil za vložitev kazenske ovadbe računajoč na večjo podporo na volitvah v Evropski parlament. Ovadba je bila takoj po zaslišanju zavržena, saj policija ni našla niti enega element kateregakoli kaznivega dejanja.

Konec leta je bila sprejeta tudi težko pričakovana odločitev Ustavnega sodišča, ki je v celoti potrdila pravilnost naših stališč glede neustavnosti določil 10.a.in 10.b člena Zakona o tujcih.

Na področju varstva ranljivih skupin smo nadaljevali z intenzivnim zagovorniškim delom na individualnih primerih in sodelovanju pri prenovi zakonodaje na področjih, ki urejajo njihov socialni status.

Visoko aktivnost zavoda izpričuje izpis medijskega pojavljanja, ki za leto 2019 beleži kar 300 medijskih nastopov, poročanj, povzetkov idr. V letu 2019 sta bili izvedeni tudi dve srečanja s predsednikom republike, eno na temo zaščite okolja in eno na temo zaščite otrok. Namen srečanj je seznanjanje predsednika z aktualnimi izzivi na posameznih področjih človekovih pravic.

POROČILO O FINANČNEM IN ORGANIZACIJSKEM POSLOVANJU

UPRAVLJANJE ZAVODA

Svet zavoda je imel v letu 2019 eno redno sejo, v svetu je aktivnih 7 od 9 predvidenih članov, ustanovitelj DRPPD v zadnjem mandatu ni predlagal svojega člana, REC Slovenija pa je v zaprl svojo pisarno in nima več zaposlenih, ki bi lahko opravljali funkcijo v svetu zavoda. V letu 2019 je bilo precej naporov vloženih v iskanje rešitev za odstop RECa iz kroga ustanoviteljev.

Mandat direktorice traja do 14.5.2022; zaposlena je za polni delovni čas. Upravljanje zavoda je direktorica opravljala v polovici svojega delovnega časa, ostali čas je bila, enako kot v preteklosti, vključena v projektno delo.

UPRAVLJANJE S KADRI

V letu 2019 je zavod štel 8 redno zaposlenih oseb, dve s krajšim delovnim časom. Dve pogodbi sta sklenjeni za določen čas. Z vsemi zaposlenimi je direktorica on koncu leta izvedla letni razgovor za namenom skupne ocene dela v tekočem letu, načrta za naprej in iskanja morebitnih ustrežnejših rešitev za optimizacijo dela zaposlenih. Ob tem skupaj z zaposlenim pregleda možnosti napredovanja.

Vodja pisarne samostojno opravlja naloge na področju finančnega poročanja na projektih, s čimer razbremeni strokovne sodelavce; v letu 2019 je zagotavljala finančno pokritost tudi z neposrednim delom na vsebinskih aktivnostih projektov.

Plačna politika ostaja stabilna in relativno stimulatívna; odobreno je bilo eno napredovanje v plačnem razredu. V mejah možnosti so tekla strokovna izpopolnjevanja kadrov. V letu 2019 je bil delavcem regres izplačan v dveh delih in sicer po rednem izplačilu, ki ga zavod zaradi poročevalskih obveznosti izvede že v mesecu januarju za tekoče koledarsko leto, naknadno še razlika, ki jo je omogočila sprememba Zakona o dohodnini.

POSLOVANJE ZAVODA

Zavod ima pisarniške prostore v obsegu cca. 40m² na Metelkovi 6 ter dve pisarni v stalni uporabi v Azilnem domu v Ljubljani (za čas izvajanje projekta). V pisarnah je 6 delovnih mest, kar ne frekvenco zaposlenih in načinu dela zdaj zadostuje. V skladu z internimi akti delavci delo lahko opravljajo tudi od doma, kar je tudi precej pogosto saj sama narava dela to dopušča. Poleg tega zaradi razporeditve pisarniških prostorov poglobljeno strokovno delo v pisarnah ni mogoče. Pisarniška in računalniška oprema ustrežata potrebam dela, oprema se obnavlja in nadgrajuje.

PROMOCIJA ZAVODA

Zavod promocijo svojih aktivnosti v največji meri izvaja preko FB strani, kjer redno objavlja novice o svojih aktivnostih, dosežkih in tudi pravne nasvete (PICova svetovalnica).

Prenova spletne strani se še ni realizirala, so se pa začele priprave zanjo.

Največji delež promocije zavoda poteka v skozi strokovne komentarje in izjave v različnih medijih, največ sicer na področju azila in migracij.

FINANČNO POSLOVANJE

1. PRIDOBIVANJE SREDSTEV

Višina prihodkov iz poslovanja je v letu 2019 znašala 355.946 EUR (v letu 2018 je znašala 369.302 EUR), kar je približno 4 odstotke manj kot v letu 2018. Stroški dela so pri tem znašali 228.667,88 EUR (v letu 2018 221.731), kar pa je 4% več kot v preteklem letu. To razliko predvsem ustvarja višje izplačilo regresa glede na leto 2018 in eno napredovanje v plačnem razredu. Stroški blaga in storitev so znašali 179.421,58 EUR, kar je v primerjavi z letom 2018 (143.187 EUR), približno 20% več. Razlog je v povečanem obsegu dela zunanjih

pravnih svetovalcev na projektu Informiranje in pravna pomoč prosilcem za mednarodno zaščito, saj se je število prošenj v letu 2019 glede na 2018 povečalo za eno tretjino..

V letu 2019 je zavod tako ustvaril 943 EUR čistega presežka prihodkov (v letu 2018 je ta znašal 2.612 EUR).

Poslovni prihodki iz sredstev javnih financ znašajo 285.280,42 EUR (v letu 2018 299.828 EUR), poslovni prihodki iz opravljanja lastne dejavnosti pa 70.666,24 EUR (v letu 2018 69.473 EUR), kar je približno 24,5 % celotnih prihodkov (dober odstotek več kot v preteklem letu).

Poslovanje je bilo tekoče, izplačila projektnih aktivnosti pa relativno redna.

Vse obveznosti zavod plačuje v roku. Zavod bo tudi v bodoče še obdržal odobreni premostitveni limit, stroški bančnih storitev na letni ravni sicer znašajo 1.500 EUR.

Viri sredstev ostajajo raznoliki: pogodbe o rednem sodelovanju, pogodbe za občasno delo, projektno delo, javna naročila. Slaba četrtnina sredstev prihaja iz rednega pogodbenega sodelovanja z nevladnimi organizacijami. Prizadevanja za povečanje tega obsega so seveda tekla tudi v 2019.

PIC se je že v letu 2008 umestil na seznam upravičencev za pridobitev dohodnine, vendar so sredstva pridobljena na ta način in z donacijami še vedno nizka (cca. 500 EUR na letni ravni).